
α) Οι ακτίνεσ ΚΒ και ΛΓ είναι κάθετεσ ςτην εφαπτομζνη ε, άρα KB//ΛΓ. Επίςησ  

ΚΔ // ΒΓ από υπόθεςη οπότε το ΒΓΔΚ ζχει τισ απζναντι πλευρζσ του παράλληλεσ, 

οπότε είναι παραλληλόγραμμο. Επειδή Κ ̂Γ = 90ο, τελικά το ΒΓΔΚ είναι ορθογώνιο. 

β) Από το ορθογώνιο ΒΓΔΚ ζχουμε ότι ΒΚ=ΓΔ=ρ. Επίςησ ΔΛ = ΓΛ – ΓΔ = 3ρ-ρ = 2ρ και 

ΚΛ = ΚΑ + ΑΛ = ρ + 3ρ = 4ρ (διάκεντροσ κφκλων που εφάπτονται εξωτερικά). Στο 

ορθογώνιο τρίγωνο ΚΔΛ η κάθετη πλευρά ΔΛ είναι ίςη με το μιςό τησ υποτείνουςασ 

ΚΛ, οπότε η γωνία που βρίςκεται απζναντι από αυτή την πλευρά είναι γωνία 30ο . 

Δηλαδή Δ ̂Λ = 30ο. 

γ) Είναι  ̂ = Δ ̂Λ = 30ο, ωσ εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά των παραλλήλων ΚΔ // ΕΓ που 

τζμνονται από την ΕΛ. Τότε ςτο ορθογώνιο τρίγωνο ΕΓΛ ιςχφει ότι: ΓΛ = 
  

 
   

ΕΛ = 2ΓΛ = 2  3ρ = 6ρ. 


